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Szanowny Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do zapytania nr 2422 Posła na Sejm RP pana Marka Matuszewskiego z dnia 
23.04.2025 r. w sprawie budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Ogrodowej 
i 1 Maja w Aleksandrowie Łódzkim, poniżej przekazuję informacje w sprawie.

Ministerstwo Infrastruktury wraz z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad 
w miarę dostępnych możliwości technicznych, finansowych i organizacyjnych podejmuje 
działania ukierunkowane na ciągły rozwój sieci dróg krajowych, w tym na podnoszenie 
poziomu bezpieczeństwa wszystkich uczestników ruchu drogowego.

Dobór zadań do realizacji w zakresie poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego 
dokonywany jest zgodnie z aktualizowaną przez GDDKiA listą potrzeb w tym zakresie, 
pilnością interwencji oraz przy uwzględnieniu możliwości finansowych. Kolejność 
realizacji wszystkich zgłoszonych do niej zadań w skali całego kraju ustalono wg ściśle 
określonych przez zarządcę drogi tj. GDDKiA kryteriów, którymi są m.in.: liczba zabitych, 
liczba rannych oraz średni dobowy ruch na danym odcinku drogi. Tak sklasyfikowane 
zadania pozwalają na efektywne wykorzystanie ograniczonych w budżecie państwa 
środków finansowych, oraz na podejmowanie działań poprawiających bezpieczeństwo 
ruchu drogowego w tych miejscach i na tych odcinkach dróg, na których ten problem jest 
największy.

W grudniu 2022 r. zostało wskazane do realizacji zadanie pn. Budowa oświetlenia 
dedykowanego wraz z poprawą BRD na przejściach dla pieszych w ciągu drogi krajowej 
nr 72 w woj. łódzkim. Przedmiotowa inwestycja zakłada doświetlejnie 107 przejść dla 
pieszych w tym doświetlenie 2 przejść dla pieszych na przemiotowym skrzyżowaniu 
w Aleksandrowie Łódzkim. Niniejsze zadanie jest realizowane w systemie tradycyjnym, 
ogłoszenie procedury przetargowej na opracowanie dokumentacji planowane jest 
na dzień 29.05.2025 r., natomiast realizacja zadania planowana jest w 2027 r.

Odnośnie budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Ogrodowej i 1 Maja 
w Aleksandrowie Łódzkim informuję, że do ministerstwa nie wpłynął Program inwestycji 
dla wspomnianego zakresu rzeczowego, a tym samym nie zostały podjete działania w celu 
realizacji ww. inwestycji.
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Wnioski i współdziałanie mieszkańców oraz władz samorządowych, choć stanowią istotne 
źródło informacji o potrzebach infrastrukturalnych w danej lokalizacji oraz mogą być 
czynnikiem przyspieszającym ich realizację, nie determinują priorytetów inwestycyjnych 
na sieci dróg krajowych. Kluczowe znaczenie mają w tej kwestii obiektywne kryteria takie 
jak poziom wypadkowości czy natężenie ruchu, oceniane na tle potrzeb w skali krajowej 
względem dostępnych środków na inwestycje. 

Ponadto inwestycje drogowe, także te o mniejszej skali, są przedsięwzięciami 
wieloetapowymi, o dużym stopniu skomplikowania technicznego i organizacyjnego, 
wymagającymi współpracy wielu organów oraz poniesienia wysokich nakładów 
finansowych, stąd ich realizacja jest czasochłonna. Zapewniam jednakże, że MI dokłada 
wszelkich starań, by potrzeby infrastrukturalne na sieci drogowej były realizowane jak 
najszybciej i w miarę możliwości z uwzględnieniem postulatów mieszkańców.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Stanisław Bukowiec
Sekretarz Stanu
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